

PRECEDENTE

Entre hoy y mañana se verán ante el Tribunal de actas protestadas los últimos expedientes electorales, puesto que se vence el plazo de un mes que la ley concede al Supremo. Hasta ahora sólo hay unos nueve dictámenes de nulidad.

Por compra de votos sólo se anuló la de Sort con el castigo, además, del distrito.

Como se ve, no se han extremado los rigores, como se esperaba y precedía en justicia. Jamás se habían hecho en España unas elecciones generales tan escandalosas, con públicas subastas de los Censos de los pueblos enteros, y además, con el soborno individual hecho con la publicidad más descarada. El oro corruptor ha corrido millones. La plutocracia se ha lanzado a comprar representaciones parlamentarias sin reparar en medios ni poner límite a las cantidades a invertir. La inmoralidad política la han impuesto desde arriba se ha aceptado complacientemente abajo.

Eran preferibles las presiones del Poder oficial a la antigua usanza a estos excesos de la corrupción electoral por medio del dinero, puestos en práctica ahora por los mestres de la renovación tan cacareada como inexistente. Lo más lamentable es que a ese procedimiento infame para un país que así vende su conciencia y pone en almoneda su soberanía, hayan acudido principalmente dos partidos, el maurista y el regionalista, que alardeaban de austeridad y de amor a las ideas. Ellos son los primeros responsables de esa vergüenza.

Ignoramos las razones legales que hayan aconsejado la lenidad observada con las actas protestadas por compra de votos. Acaso hayan faltado para comprobar los hechos unos cuantos papeles referendarios por la fe notarial. Pero todo el mundo sabe, y la Prensa de todos los matices políticos ha voceado el escándalo, que los distritos fueron una feria de actas en estas últimas elecciones generales.

Como no se imponen sanciones ni se exigen responsabilidades, ni a los que compran las actas ni a los que venden los sufragios, habrá en adelante que pensar en dar estado legal a dos cosas, el juego y la subasta de las investiduras parlamentarias.

(De «La Correspondencia de España».)

LA GUERRA EN EL AIRE

Los aviadores de la Gran Bretaña

El discurso pronunciado recientemente en la Cámara británica por M. J. Baird, secretario parlamentario del Ministerio de Aviación, nos ha dado a conocer datos interesantes relacionados con el trabajo de los aviadores en esta guerra. Es cierto que los progresos en este aspecto han variado por completo, pero la actual campaña ha perdido la infantería y la artillería. Los tiempos, puede afirmarse que el resultado de cada batalla, por consiguiente, de toda la guerra, depende hoy muy especialmente de la labor encomendada a los «hombres pájaros». Lástima así lo entendido, nace ya tiempo, habiendo prestado gran impulso a lo que concierne a la quinta arma. Los Estados Unidos, que han tenido la ventaja de poder aprovechar, al entrar en la guerra, la experiencia ganada por sus aliados, tienen un vasto programa relativo a la aviación, y proyectan construir nada menos de 100.000 aeroplanos, con los cuales podrán decidir la guerra en pocos meses.

La Gran Bretaña cuenta desde hace poco con un Ministerio de Aviación, al cual han sido incorporadas la Junta de Aeronáutica y la Junta de Inventiones. Océase la primera en examinar todo lo referente a aerodinámica e ingeniería, estabilidad de las aeroraves, investigaciones químicas, hidrodinámicas, vuelos sobre mar y tierra, aterrizajes y otros problemas aéreos.

La segunda está encargada de estudiar los nuevos inventos que constantemente le son sometidos; en el mes de Enero último examinó más de 1.100 inventos. Otras Juntas estudian cuanto se relaciona con los motores de aviación, ins-

trumentos, fabricación de aeroplanos, armamentos y bombas.

Esta guerra no puede ofrecernos nada más admirable ni más interesante que la labor de los aviadores. Son la caballería de los aires; patrullan las alturas, manteniendo una ofensiva continua contra los aviadores enemigos, protegiendo a los infantes y a la artillería, cazando en las inmensidades del espacio a los aviones del adversario y formando una cortina de protección para las tropas.

Los números siempre son útiles, por lo que nos ayudan a comprender los hechos. Del trabajo realizado recientemente por los aviadores británicos, darán idea los que vamos a citar a continuación.

En el mes de Septiembre último, destruyeron 139 aeroplanos enemigos, y 13 más cooperando con la infantería y la artillería; además dejaron fuera de combate a otros 122 aparatos. Las operaciones de artillería serían imposibles sin el auxilio de los aviadores. Gracias a ellos, 127 baterías enemigas fueron destruidas en un solo día del año último, en el cual se hicieron estallar 60 depósitos de municiones. En el mes de Septiembre, 1917, los aviadores británicos, hicieron 15.887 fotografías de emplazamientos enemigos en el Frente Occidental, sin las cuales hubiera sido muy difícil realizar ciertos ataques o impedir otros del adversario. En los meses de Septiembre y Octubre arrojaron más de 13.000 bombas contra las defensas alemanas en el frente británico. Los aeroplanos atacan incesantemente a las tropas germanas, ametrallándolas y bombardeándolas, para lo cual tiene que descender hasta pocos metros de la tierra.

De este modo utilizaron los aviadores ingleses 209.000 cartuchos de ametralladora en el mes de Enero del año actual. Además han ejecutado ininidad de ataques contra las ciudades, estaciones y campamentos enemigos situados lejos del frente.

No menos importante en la labor realizada por los aviadores incorporados a la Marina de Guerra británica. Sus actividades están dirigidas especialmente contra los submarinos que operan cerca de las costas inglesas, y aunque, por razones evidentes, no es posible dar aquí un resumen de los métodos que emplean para atacar y destruir a sus adversarios, tenemos razones para afirmar que el comandante de un sumergible alemán respeta mucho más un zepelino inglés que a todas las leyes de derecho y civilización.

Si arriesgada y difícil es la vida de los pilotos y observadores que participan en las operaciones de mar y tierra, no lo es menos la de los pilotos encargados de instruir a los nuevos alumnos. Invierten seis u ocho horas diarias en el aire, acompañando a un muchacho joven que está haciendo lo posible, aunque sus intenciones no sean tan crueles, para romper su propia cabeza y la del oficial instructor.

Este breve resumen nos da una ligera idea de lo que han hecho hasta ahora los hombres del Cuerpo de Aviación británico, permitiéndonos comprender algo acerca de la maravillosa organización que lo dirige. El asunto es interesante en estos momentos, pues si bien lo hecho hasta ahora bastaría para llenar varios tomos amenos e instructivos, ello es nada comparado a lo que va a suceder dentro de muy poco tiempo, cuando se hayan desarrollado enteramente los planes del Ministerio de Aviación de la Gran Bretaña.

Manual Ferrer.

Teatro Cine de San Juan

Olimpia D'Avigny

«Galatea», la bella y popular artista que tantas simpatías tiene en Cáceres, nos decla en un entrevista que publicamos, que la artista del cuplé que más la entusiasma es Olimpia D'Avigny, la bella artista, la verdadera artista, que desde antaño entusiasma también a nuestro público, que clamoroso la aplaude.

No vamos a hacer aquí una presentación de quien por donde va, asegura más la fama que le precede, porque el oro en todas partes se aprecia y el arte por doquiera se impone, y Olimpia derrama arte y prodiga talento en cuanto sale a la escena.

Sus couplets, delicados, sentidos o picarescos, adquieren tal vida en su boca, en su mímica y en sus facciones, que aunque muchos de ellos

los hemos oído a otras artistas, nos parecen nuevos. Son verdaderas creaciones suyas y puede asegurarse que de cada uno de ellos ha hecho un estudio reposado y concienzudo.

Cada movimiento de una elegancia suprema, cada mirada expresiva o intencionada, todo representa un trabajo selecto, de un talento superior, puesto a disposición del arte y del público, del que se hace dueña en cuanto sale a escena.

Y todas las manos se juntan y del alma de cuantos sienten lo que tan maravillosamente canta, salen exclamaciones de entusiasmo, y todos piden más couplets y no se cansarían de oír a la gentil canzonetista en toda la noche.

Podemos decir que hemos oído a la verdadera maestra del cuplet, que arroba al público, combinando con tal delicadeza el recitado con la música de tal forma, que solo eso revela su extraordinario arte.

Por eso, en verdad, «Galatea» y nosotros ahora con ella, decimos que la artista que más entusiasma es Olimpia D'Avigny.

En tal afirmación mostraba la gentil artista su gusto delicado.

2. J.

Esta noche, nueva presentación de la genial Olimpia D'Avigny, con escogidas películas cinematográficas.

La Empresa nos manifiesta que los espectadores que asistan a la primera sección, tendrán derecho para entrar en la segunda, con solo presentar la localidad y cangearla por otra nueva en taquilla, satisfaciendo el importe de una entrada general los de preferencia y veinte céntimos los de entrada general.

Para el próximo jueves se anuncia el debut de la notable pareja de baile de las Hermanas Amiris.

UNA BODA

El día 25 se celebró en la Iglesia de la estación de Arroyo-Maipartida, el enlace de la encantadora señorita Nicasia Bueno, sobrina del inteligente y probo jefe de aquella estación y querido amigo nuestro, don Santiago Bueno, con el joven de Cañaveral don José Domínguez.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Juliá Domínguez y don Andrés Martín, hermana y primo respectivamente del novio, bendiciendo el enlace el coadjutor de la parroquia de Santiago y virtuoso sacerdote, don Pedro Domínguez.

Lucía la novia precioso traje de crespón de la China, con ricos bordados combinados en mate y brillo, cubriendo su gentil figura con un finísimo velo de tul preñado con el simbólico azahar.

Los invitados, en reducido número, por el luto que visten las familias de los desposados, fueron obsequiados con un espléndido banquete, servido por el fondista señor Arévalo, con el gusto propio de su acreditada fama, saliendo luego los novios para Cañaveral, donde fijarán su residencia.

Deseamos a los contrayentes eternos días de felicidad y a sus familias enviamos nuestros más cordiales parabienes.

La lucha de dos imperialismos

Alemania y Austria-Hungría

Leo en el «Lokal Anzeiger» un artículo en el cual se respira la tremenda rabia alemana hacia su aliada, o por mejor decir su esclava Austria-Hungría. Es preciso recordar que en la Cámara de Diputados austriaca ha sido ofendida Alemania con energías palabras dirigidas contra su pueblo y contra su ejército. La oficina de prensa oficial de Viena ha divulgado tales ofensas sin un comentario. El embajador de Alemania en Viena se ha dirigido un buen día al Ministerio de Negocios Extranjeros amenazando y tronando en nombre de su Gobierno. Evidentemente, que si Alemania y Austria no fueran aliadas en el deseo de dominar al mundo desearían haber asesinado a todos los austriacos, hubiéramos asistido por lo menos a la ruptura de relaciones diplomáticas entre las dos naciones centroeuropeas. «El Lokal Anzeiger» muéstrase, esto no obstante, muy irritado y dice: «Por principio evitemos toda ingerencia en las cosas propias interiores de la monar-

quía danubiana, pero si podemos pretender por otra parte, que noticias semejantes no asuman la apariencia de noticias oficiales, por el hecho de ser divulgadas a cuenta de la Agencia gubernativa. Tengamos sin embargo que el Gobierno austriaco nos dé excusas cuanto antes».

Tales palabras, demasiado claras bajo su aparente suavidad, no han menester comentarios. La cuestión de Alsacia y Lorena ha sido objeto de una animadísima discusión en la Cámara de los Señores Austriacos el primero de Marzo pasado. Se preguntará el lector qué relación puede tener con Austria la cuestión de Alsacia y Lorena, pero el diputado austriaco, profesor Lamach ocupó en tal día del asunto de manera harto enérgica, hablando principalmente de la paz y haciendo observar que «si Alemania concediese sin más a Francia aquellas provincias, los hombres de Estado de la Entente considerarían la medida en cuestión como una concesión y la causa de la paz adelantaría grandemente».

A la vista tengo una proclama de la dirección del partido pangermanista en la cual se lee:

«No debemos de ninguna manera perder la Stiria, la Carinicia, Istria, Trieste y su litoral; nosotros hemos de tener una desembocadura en el Adriático».

«¿Qué significa esto? Es en verdad muy sorprendente lo que está sucediendo estos días entre las dos aliadas teutonas. Pero el enigma lo descifro pronto a mis queridos lectores: Alemania ha conquistado completamente a Austria, la cual no es más que una provincia alemana, y es evidente, que en estas condiciones, el Gobierno de Viena no tenga valor alguno, como así que el Gobierno de Berlín pretenda algunos territorios italianos que actualmente se encuentra bajo la dominación austriaca. El imperialismo austriaco ha sido pues absorbido por el imperialismo alemán, pero afortunadamente el mundo no quiere ser alemán y jamás lo será.»

PETTER.

Información telefónica

Madrid 1.º de Abril de 1918

Desde las 9 de la mañana.

De política Constitución del Senado.— Las vitalicias

Mañana martes quedará constituido el Senado y enseguida se nombrará la comisión del Mensaje, quien dictaminará rápidamente para que pueda empezar la discusión el miércoles ó jueves. Esta durará uno ó dos días.

Es cosa decidida que el Gobierno acordará en el Consejo de mañana los nombres de las personas que deben ocupar las senadurías vitalicias vacantes.

Los harineros castellanos.— Una protesta

Una comisión de representantes en Cortes por Valladolid y de harineros han visitado ayer al Comisario región de Abastecimientos señor Ventosa, protestando ante él de la forma en que el gobernador de la citada capital se incautó de 8.000 sacos de harina destinados a Bilbao, sin abonar su importe como ordena la ley.

Relataron lo sucedido diciendo que el gobernador ordenó que se destrozaran las puertas de los almacenes, llevándose la mercancía violentamente.

El señor Ventosa les manifestó que había teleografiado al alcalde de Bilbao para que abonara inmediatamente el importe de la harina y que en lo sucesivo no saldrá ni un solo kilo sin hacer efectivo su importe.

El citado alcalde contestó que marchaba inmediatamente a Valladolid para pagar los 8.000 sacos y que después regresaría a Madrid para justificar la necesidad de la incautación.

De la guerra La gran ofensiva alemana El parte oficial alemán

Según el comunicado oficial recibido ayer en Berlín, del Alto mando alemán, se desarrollaron afortunados combates locales en el frente occidental, entre el arroyo Suen-Arre al Oeste y Sudeste de Mont-Didi.

Las tropas francesas verificaron algunos contraataques, fracasando sus intentos, en los que sufrieron grandes pérdidas.

El parte francés

El parte oficial del Estado Mayor francés, recibido esta madrugada en París, dice que los alemanes fracasaron ayer en un furioso ataque y únicamente

hubo violentísimos combates locales en determinados puntos al Norte de Moreuil, consiguiendo solo establecerse en la Aldea de Santeerre.

Anoche las tropas francesas reconquistaron tras duro combate el pueblo Avencourt-Mouche.

Además realizaron un notable avance en Audillert, cerca de Chanluy, aniquilando un destacamento alemán.

También con la artillería pesada fué destruido un tren alemán en la región de Laon.

El parte inglés

El parte oficial inglés, dice que las tropas británicas restablecieron sus líneas al Sur del Somme y que en el valle de Luce, al Norte de dicho río, fueron barridas cuatro masas de fuerzas alemanas, logrando al mismo tiempo un ligero avance en la línea por varios sectores.

Siguen los combates encarnizados entre los valles y ríos Luce y Avre, disputándose ambos ejércitos un bosque y una aldea que parece ser encierra extraordinaria importancia estratégica.

Las bajas

Según las últimas noticias recibidas en Madrid, las bajas alemanas ascienden en la actualidad, desde el comienzo de la última ofensiva a 500.000, sumándose también entre los aliados muchos miles de bajas.

El parte italiano

En el valle de Camonica, al Sur del río Ponale (Oeste del lago de Garua) y en Cavallo del Astico alguna actividad de ambas artillerías.

Nuestras baterías disparaban contra convoyes enemigos en el valle de S. Lorenzo contra movimientos de tropas al Norte de Cortellazzo y han producido la explosión de un depósito de municiones al Norte de Salgaredo.

Fuerzas enemigas fueron puestas en fuga por nuestras patrullas en el valle de Concei, al Este del lago de Ledro y en el sector de Posina-Astico.

Esta mañana, de madrugada, nuestros aparatos han bombardeado vías férreas y campos de aviación enemigos.

Uno de nuestros aviadores derribó un avión enemigo cerca de Ponte di Piave. Otro fué derribado también por los aviadores ingleses en los alrededores de Spresiano.

El bombardeo de París
Los informes de Berlín dicen

que los cañones gran alcance han vbardear a París, pezado a evacuar el elemento oficial y les de habitantes.

De París no se han ninguna clase de not' confirman los anteriores.

La situación m

Sigue acentuándose a los aliados el aspecto cha. Esta se desarrolla lentitud porque una vez da la violencia con que manes se lanzaron a la of' los Altos Mandos brit' francés no sienten la impa de rescatar en pocos días siciones pérdidas. Sigue táctica de siempre obrat prudencia, yendo de pu pueblo y fortificando y rando todos.

La única pérdida de aliado ha sido en la re Sur del Somme. En ca mantienen fuertes en to to del frente, sin que lo nes puedan avanzar un s antes al contrario, teni retroceder frecuentem

La situación del fre después de la décima jorna ofensiva, es la siguiente mienza en el Oise, contin al Sur de Noyon, siguiend el Norte de Lassigny y ac dose al Avre, al Nordste

sainvillers: Rodea luego A didier, pasa a la orilla or del Avre, entre Gratribr Neuville-Sire Bernard, y do al Nordeste, toca en Ples Rozainvillers, Mezieres, Der y Marcelcave, y por Lam en Santeerre y Laurel, se ap en el Somme. Subiendo des casi en línea recta, cruza es por Saillyles-Sec, rodeand bert, y pasando por Molen Ville Sure Ancre y Dearn vuelve al Ancre por Ave por el Este de Beaumont l y Puisieux-au-Mont, pen la meseta de Gommeo buterne. Por último; dej Oriente la cuenca del Col be hasta las posiciones l de Arras.

S. I.

MIRANDO A LA

Un arti

Gran indignación en Alemania un artículo de Nachichten», periódico (Suiza) que se publica y que hasta ahora ha na en cierto modo

Como se sabe, los de lengua alemana francesa ó de lengua desde que comenzó la simpatías han ido ha deligerantes ligados azos de raza y de ide

Pero por encima de preferencias debidas a mantes; y anteriores está el instinto de la pro servación y conforma prolonga y aparecen má sus significados fundam neutros suizos—como los escandinavos, holandeses, olvidan sus filias y susto lo se preocupan del porve sus pequeñas nacione

El «Basler Nachichten» es uno de los órganos más importantes de la Suiza alemana. I que el artículo a que me r deba ser considerado como toma de gran importancia.

Voy a comentar brevemente el trabajo en cuestión. Lo mere — día 13 del corrie fo en que se dice el periódico pa cerca de la paz que ésta no dejar oyo ya hay que derarlo analiza alemán mente ligros

«El Basler Nachichten» es uno de los órganos más importantes de la Suiza alemana. I que el artículo a que me r deba ser considerado como toma de gran importancia.

Voy a comentar brevemente el trabajo en cuestión. Lo mere — día 13 del corrie fo en que se dice el periódico pa cerca de la paz que ésta no dejar oyo ya hay que derarlo analiza alemán mente ligros

«El Basler Nachichten» es uno de los órganos más importantes de la Suiza alemana. I que el artículo a que me r deba ser considerado como toma de gran importancia.

Abonos

compañía

UNIAO FABRIL

DA LISBOA

Superiores de todas graduaciones
Graduación garantizada y Porte

Vende estos abonos en Lisboa

se Ofón Tur

zos, antes, al contrario, nos regocijamos. El conejo se alegra cuando ve que la serpiente bota, cuyo apetito temo, se ha tragado a un asno entero y se ocupa durante un tiempo apreciable en digerirlo.

El similitud es grosero pero altamente gráfico. Y para comprenderlo con exactitud hay que conocer el estado de espíritu de los suizos de 1914. Nadie ignora hoy que el gran estado mayor alemán tenía dos planes de invasión de Francia. El primero de ellos se basaba en la marcha fulminante a través de Suiza. El segundo en la violación de la mentalidad belga y luxemburguesa. Los mandos germanos resolvieron por la mañana septentrional. Von Emmich atacó Lieja y un cuerpo de ejército ocupó Luxemburgo no obstante las protestas desesperadas de la Gran Duquesa que se colocó delante de las tropas alemanas dando gritos y lanzando imprecaciones varoniles, y gracias a ello, los suizos se salvaron...

Más desde entonces, temen siempre. Si bien que Francia lo les atacará y tienen los ojos fijos en Alsacia.

De ahí que el «ojito helvético» se alegre viendo al «bota teutón», tragándose al asno ruso.

El «B. sler Nachsicht» prosigue así: «La política alemana en Rusia es peligrosa para la misma Alemania. Recordemos la suerte que han corrido todos los grandes imperios, que por haberse aventurado demasiado lejos han visto secarse sus raíces nacionales. Así sucedió al imperio de Alejandro, al imperio romano, al imperio árabe, al imperio español. Hoy Alemania después de haber mutilado a Rusia, privándola de Finlandia, de Polonia, que era su mejor provincia industrial, de Ucrania, que era su granero, de su gran puerto Odesa, de sus distintos petrolíferos de Caspio, no puede decidirse a abandonar el cadáver que tiene delante. Es preciso que termine lo que ha comenzado y que haga del ex imperio de los czares una colonia gigantesca é inerte del imperio alemán...»

«Y esto es una falta capital... Las potencias occidentales no están vencidas. Para vencerlas —si puede— Alemania ha de sacrificar un número enorme de sus hijos. Y éstos le serán necesarios para la dominación de Rusia.»

Es verdad... En Alemania ya no se recuerda a Bismarck. Bismarck derrotó a Austria en Sadowa en 1866. Los militaristas de Berlín, querían, después de esta batalla, convertir a la doble monarquía habsburguesa en una prolongación de Rusia. Bismarck que veía a lo lejos, se negó rotundamente y dio a los austriacos una paz honrosa, que preparó la alianza futura. Hoy, Austria se bate al lado de Alemania. ¿Se batiría si la hubiesen humillado y mutilado en 1866? Y no olvidemos otra cosa. No olvidemos que la digestión del asno raso puede ser cortada en Occidente.

FABIAN VIDAL.

POMADA Y DEPURATIVO CEREOL

Tratamiento completo de las enfermedades de la piel. Venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositario para la provincia de Cáceres. Farmacia y Droguería de ES CRIBANO y en la de su autor Manuel Recio.—Salamanca.

DE SOCIEDAD

Procedente de Barcelona, ha llegado a esta capital nuestro buen amigo el viajero de los grandes Almacenes de «El Siglo» don Alfredo Barberán, el cual se hospeda en el Hotel Europa, donde recibe avisos.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo don José Monge Cabillo, de Carrascalejo.

Anteanoche salieron para Madrid los señores que componen la comisión nombrada para recabar de los poderes públicos, los medios necesarios para la campaña de primavera contra la langosta.

Deseamos que en bien de todos, sus gestiones se vean coronadas por éxitos más completos.

El próximo día 8. contraerá matrimonio con la bella señorita Fermína Cortijo y Alvarez Cienfuegos, nuestro querido amigo el Secretario de Peralada de la Mata y colaborador de E. N. Noticiero don Modesto Albalá (Fermin).

Excusamos decirle las incontables felicidades que deseamos al futuro matrimonio.

EN ROMA El empréstito de guerra

La suscripción del empréstito de guerra, según los datos que ha leído el ministro del Tesoro, señor Nitti, en el Senado, excede de 5.000 millones de liras, lo que implica un aumento de 2.000 millones sobre los empréstitos anteriores. Es un resultado altamente satisfactorio que refleja el excelente espíritu con que el pueblo italiano sostiene la campaña.

Desde 1.º de Agosto de 1915 a 21 de Diciembre de 1917 los gastos generales del Estado italiano han alcanzado la cifra de 44.478 millones de liras. Italia—ha dicho Nitti—podrá perfectamente soportar el peso de sus deudas. La mejor política es salir de la guerra en buenas condiciones, la mejor prima de seguro de los ciudadanos es ayudar al Estado.

Un nuevo organismo ha sido creado para procurar el mejoramiento del cambio exterior que alcanza ya cifras verdaderamente alarmantes. La lira pierde hoy en Londres el 39 por 100 y más aún en Suiza y otros países neutrales. El Instituto nacional de los Cambios, que es el organismo aludido, tiene por base un consorcio bancario, que nombran cuatro vocales, otros tres son nombrados por los bancos de emisión y el ministro designará, por su parte, tres más. No se espera gran éxito de este nuevo expediente, ya que la causa principal del trastorno de los cambios está en el enorme desnivel entre las importaciones y las exportaciones que no podrá desaparecer hasta después de la guerra. Algo podrá hacer, sobre todo previniendo maniobras de la especulación, que a pesar de todas las disposiciones prohibitivas no deja de aprovecharse de las circunstancias.

El escándalo del contrabando toma proporciones fantásticas. Un comendador y un conde, ambos millonarios, están en manos de la policía. Se ha pedido la suspensión de la inmunidad parlamentaria que protege a un diputado; se murmura de un subsecretario de Estado. El comendador Guochi es, en efecto, tío de M. Bastini, subsecretario de Hacienda en el ministerio de Sallandra y presidente a la sazón de la emisión de exportaciones. Las diligencias llevadas a cabo

establecen cargos graves contra la «Societa cotonificio italiana», la cual es acusada de tráfico con el enemigo de productos de guerra, de fraude en el pago de impuestos sobre beneficios de guerra, y de falsificación de los balances.

Se habla mucho de un cierto alemán Hausmann que era por lo visto el que, asentado en Suiza, tenía los hilos de los negocios de contrabando. Los hechos que han permitido descubrir a los contrabandistas son las denuncias de algunos empleados y el descubrimiento de un documento misterioso de muy alta importancia, encontrado en la caja de caudales del comendador Guoccci de Milán.

La preocupación pública es grandísima y cada día surgen nuevas acusaciones. Se ha hecho notar, por ejemplo, que el hijo del diputado Bonaccon, que es uno de los complicados en el escándalo, era hasta hace pocos días oficial informador, adjunto al cuartel general, y unas veces por razón de sus funciones, otras con objeto de ver a un amigo que tenía en Suiza, pasaba con frecuencia la frontera.

En Turín han sido secuestrados 40.000 kilos de hilo destinados a Suiza. Dos banqueros León y Hector Levy están encartados; estos poderosos negociantes son miembros de la poderosa sociedad «Casami» de Turín, acusada por el diputado Pirolini de ser un disfraz de la antigua casa alemana Volf.

La emoción crece y todo el mundo reclama la mayor energía para castigar a los culpables en su mayor parte personajes opulentos y de las más altas categorías sociales.

Rossetti.

Marzo de 1918.

NOTICIAS

El día 27 a las seis de la tarde, estando cortando un roble, el vecino de Guip de Santa Bárbara, Julián Leal Esteban, vecino de dicho pueblo, en el sitio llamado Pe G. llo, tuvo la desgracia de que el árbol cayese sobre él, dejándole muerto en el acto.

El juzgado municipal procedió al levantamiento del cadáver instruyendo las oportunas diligencias.

La Sultana (antes El Sanatorio) TRAVESIA DE ALFONSO XIII

Ya llegaron los ríos y famosos bocanales de Málaga, que sólo esta casa sirve recién fríos, por raciones, desde 0'25 pesetas.

Vino de la Montaña de año 1902, a 3 pesetas botella.—Teléfono 222.

Por fabricar fraudulentamente carbón de bruto, han sido detenidos, con varias cargas de dicho artículo, los vecinos de Romangordo, Cesáreo Tirado y Juan Iglesias, vecinos de dicho pueblo.

Ha llegado el selecto y recién fabricado escabeche de besugo, a 3 pesetas kilo, que sirve la casa de Hijos de Zaragoza, Moret, 26.

Se venden hojas en la imprenta de este periódico.

Se venden las casas números 4 y 5 de la calle de Peña, 7 de las Canteras y 14 del Barrio de San Antonio.

Darén razón en la imprenta de este periódico.

Arados Burzón y piezas de recambio. Sobrino de Gabino Díez, Moret, 40, y Paseo de EL TRIANGULO.

Por pastoreo abusivo han sido detenidos varios individuos en Jirandilla, Garrovillas, Lozrosán y Caclavín.

Elpidio Solís Borrella PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y HABILITADO DE CLASES PASIVAS Arco del Rey, 2, Cáceres

Se venden ó arriendan la huerta llamada de Don Benigno, con lavandero y casa de baño, y la casa número 34 sita en el Portal del Reloj, donde darán razón.

Señoras! No comprar blusas, sin visitar «Las Modas de París».—Teléfono 302

Se arrienda el piso bajo número 8, de la calle de Carnicero. Razón, en la Administración de este periódico.

Véndense 300 arrobas de carbón en Navas del Madroño.—Jaime Cava.

Observatorio Provincial

Día 1.º de Abril de 1918

Altura barométrica, 721'8.

Temperatura al aire y a la sombra, 7'8.

Máxima del aire a la sombra, 12'4.

Idem mínima, 2'8.

Humedad relativa del aire, 82.

Tensión del vapor del agua, 6'5.

Agua evaporada en 24 horas, 1'8.

Lluvia en 24 horas, 6'2.

Dirección del viento, W. SW.

Clase del viento, flojo.

Recorrido en 24 horas, 504 k.

Estado del cielo, casi despejado.

Agencia Odeon

Teléfono 176

Discos dobles, desde 5 a 25 pesetas

Depósito de discos, colección completa impresionados por eminentes artistas

Nuevas creaciones por Raquel Meller, Carmen Flores, etc., etc.

Exclusiva para esta provincia de la casa «Odeon»

Jorge Capdevielle CACERES

Alcance telefónico

Madrid 1.º (11 20).

Explosión en una fábrica. Telegramas recibidos de Zaragoza dicen que a consecuencia de una formidable explosión ha sido destruida la fábrica Rejalvio, de la que era propietaria una compañía francesa.

Hubo un muerto y seis heridos.

El bombardeo de París. Las últimas noticias telegráficas recibidas de París, dicen que a las cuatro de la tarde comenzó el bombardeo sobre la ciudad con los cañones de largo alcance y que duró todo el día.

Hasta ahora se sabe que hubo un muerto y un herido.

S. Illera.

Anuncios especiales

Se vende Se hacen toda clase de calzados

Estimador pequeño para gaseosas y sifones, con sus accesorios. Dirigirse a don Claudio F. Durán, Farmacéutico, Membrejo (Céceres).

JACINTA SOLANO Modista

se ofrece a domicilio. Su casa Hornillo, 15, principal.

SIERRA CINTA Hojas con acero de la mejor calidad Existencia en todas dimensiones

REPRESENTANTE: A. CEDRÓN.—Cáceres

PRODUCTOS QUÍMICOS DE HUELVA

Superfosfatos de cal mineral para abonos

FABRICA EN HUELVA SUB-AGENTE EN CACERES

GABINO MURIEL POLO SANTA CLARA, 8

ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

VICTOR PEREZ TEJADO HIJO Y SUCESOR DE CESAREO VEGA ALDEA-MORET (CACERES)

FABRICACION DE CALES PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES

A los señores Ingenieros, Arquitectos, Aparejadores de Obras y Construcciones en general conviene comprar las cales que fabrica esta casa, por sus ventajosas condiciones de rendimiento en la extinción y grado de dureza que alcanza en su fraguado.

Exporta hace muchos años grandes cantidades a Madrid y su provincia, y provincias de Toledo, Ciudad Real, Salamanca, León, Zamora y otras.

Actualmente la emplean también los labradores para abonar las tierras y cumple con los Superfosfatos en bondad y economía.

TELÉFONO NÚM. 227

ANUNCIO Casa Mendieta

Se venden dos máquinas segadoras marca «Osborne», en buen estado de funcionamiento y dos sembradoras de trigo y repartidoras de abono, de la misma marca; así como también otros artefactos de labor, todo lo cual se puede ver y tratar con su dueño don Vicente Alvarez, en la dehesa «Agua de Verano», de este término.

participa a su selecta clientela haber recibido mil sombrillas, medias y calcetines de seda, y una colección de artículos de regalo en plata rusa, digna de todo elogio.

¡No confundirse, El Mundo Elegante!—Teléfono 189.

472 LOS TRES MOSQUETEROS

suerte. Supongo que ya le habrán descuartizado al pobre Artagnan por aquella terrible aventura.

—Comamos jamón, Artagnan; está exquisito—dijo Athos sirviendo una lonja al jover.—Es lástima que no hubiese en la cueva cuatro como él. Hubiera bebido cincuenta botellas más.

Artagnan no podía soportar, que la corección, que le hubiera trastornado el juicio; dejó caer la cabeza entre las manos y se quedó dormido.

—Los jóvenes no saben beber—dijo Athos;—y no obstante, éste es de los fuertes.

465 LOS TRES MOSQUETEROS

—Me he quedado sin aceite.

—El aceite es un bálsamo excelente para las heridas, y era preciso curar al pobre Grimau! las que le habías hecho.

—Mis salchichones todos mordidos.

—Corren muchas ratas en esa cueva.

—Vais a pagarme todo eso—gritó el posadero exasperado.

—¡Pílo!—gritó Athos levantándose; pero volvió a caer en su asiento: había dado la medida de sus fuerzas. Artagnan Acudió en su auxilio blandiendo el látigo.

—El posadero retrocedió y púsose a llorar.

—Esto os enseñará—dijo Artagnan—a tratar de un modo más cortés a los huéspedes que Dios os envía.

—¡Dios! ¡Dios! el diablo!

—Amigo—repuso Artagnan,—si continuáis rompiéndonos los oídos, nos vamos a encerrar los cuatro en vuestra cueva y veremos si el daño es tan grande como decís.

—Pues bien, señores dijo el posadero,—yo hice mal, lo confieso; pero todo pecado tiene perdón. Vos sois grandes señores y yo un pobre posadero; tened compasión de mí.

—Si hablas así—dijo Athos—vas a enterrecernos y las lágrimas correrán de mis ojos como corria el vino de tus toneles. No es tan malo como parece. Acércate y hablemos.

El posadero se acercó inquietamente.

—Ven, te digo, y no tengas miedo—con-

468 LOS TRES MOSQUETEROS

Bonacieux. Athos le escuchó sin pestañear; luego que hubo terminado, le dijo:

—Todo eso son miserias.

Era su frase favorita.

—Les dais ese nombre, Athos, porque nunca habéis amado.

Los ojos de Athos inflamáronse, pero aquello no fué más que un relámpago.

—Es verdad—dijo tranquilamente,—yo no he amado nunca.

—Ya vais entonces, corazón de bronce, que hacéis mal en mostrarnos tan duro con los que le tenemos más tierno.

—Corazones tiernos, corazones traspasados—dijo Athos.

—¿Cómo?

—Digo que el amor es una lotería en que el que gana, gana la muerte. Vos sois muy afortunado en haber perdido, creedme, Artagnan. Y si hubiera de daros un consejo, sería que procurárais perder siempre.

—¡Parecía amarme tanto!

—¡Parecía?

—¡Oh! Me adoraba.

—¡Niño! No hay un hombre que no haya creído como vos que su querida le amaba, y no hay ni uno que no haya sido engañado alguna vez por su querida.

—Excepto vos que nunca la habéis tenido.

—Es cierto—dijo Athos después de un momento de pausa;—yo nunca la he tenido.

—Pero ya que sois filósofo—dijo Artagnan—

469 LOS TRES MOSQUETEROS

nan,—enseñadme, sostenedme; tengo necesidad de ser consolado.

—¿Consolado de qué?

—De mi desgracia.

—Vuestra desgracia hace reír—repuso Athos encogiendo de hombros:—quisiera saber lo que diríais si os contase una historia de amor.

—¿Sucedida a vos?

—O a uno de mis amigos; ¿qué importa?

—Hablad.

—Bebamos; será mejor.

—Bebed y referid.

—Corriendo—dijo Athos vaciando y volviendo a llenar su vaso,—las dos cosas pueden hacerse a un tiempo.

—Os escucho—dijo Artagnan.

—Athos se recogió como para hacer memoria, y a medida que lo hacía, Artagnan le veía palidecer: estaba en período de la embriaguez en que los bebedores vulgares caen y duermen. El soñaba en alta voz sin dormir. Aquel sonambulismo de la embriaguez tenía algo de temible.

—¿Lo queréis absolutamente?—preguntó.

—Os lo ruego—dijo Artagnan.

—Sea. Uno de mis amigos, ¿comprendéis? uno de mis amigos, no yo—dijo Athos interrumpiéndose con una sonrisa sombría,—uno de los condes de mi provincia, es decir, de Berry, noble como un Anselot ó un Montmorency, se enamoró a los veinticinco años de una joven de dieciséis, linda como los

Traducción española de la casa editorial Sopena, Provenza, 95.—Barcelona

IERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

SOBRINO DE GABINO DIEZ
MORET 40, Y ALFONSO XIII.—PASO DE EL TRIANGULO.—CÁCERES
Depósito y venta del desinfectante é insecticida VITAL

CAFE DE VIENA

Carlos Municio
Sigue sirviendo sus selectos cafés, de reconocida fama, y licores de las mejores marcas.
Billares.—Tertulias
Alfonso XIII, 16.—Cáceres

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES
Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo á causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Pomicillada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Cortes, 624

Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1916

	PLANCES COMPARADOS	
	1915	1916
Capital suscrito.....	5.000.000'	5.000.000'
Id. desembolsado.....	1.500.000'	1.500.000'
Reserva estatutaria.....	1.000.000'	1.000.000'
Reservas técnicas.....	2.271.658'29	2.750.980'72
Id. de previsión y garantía.....	828.209'42	1.120.905'91
Primas del ejercicio.....	5.831.960'01	6.804.681'45
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre.....	2.065.231'66	24.055'903'23

ESTADO COMPARATIVO POR DECENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTADÍSTICA
1866	107.445'59	9.807'64	33.111'75	10.128'89
1876	319.075'54	55.054'44	98.144'26	74.794'76
1886	659.106'14	226.830'77	119.732'05	105.370'79
1896	1.050.530'75	234.730'97	50.176'92	430.204'88
1906	2.002.173'36	645.442'05	67.371'12	687.755'89
1916	6.804.681'45	2.990.671'57	168.227'15	1.000.000,—

Subdirector en Cáceres: **Don Luis González Borreguero**
Carnicero, 13 y 15
Autorizado por la Inspección de Seguros en 7 de Marzo de 1917

¡Agricultores!

Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

Maquinaria perfeccionada para Molinos de aceite



Patentada en todos los países olivareros

INSTALACIONES para elaborar grandes y pequeñas cosechas, por los sistemas corrientes y por el nuevo de prensas de espachos y sin agua caliente con los mayores rendimientos y las más selectas calidades.

Centenares de instalaciones entre Portugal y España

Viuda é Hijos de Balbontin y Orta

Fábrica de construcciones mecánicas en Sevilla

GONZALO ALVAREZ JAVITO

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fianzas, rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fianzas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Graja, 7.—Cáceres

AGENCIA DE TRANSPORTES

Viuda de Segundo Pérez

Carros de transportes para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.
Se reciben avisos en el Comercio de don Víctor García Hernández, Portal de la Estación.—Cáceres.

Reinas: Carretera de la Estación



LA UNION

Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL

Doce millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

33 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

Seguros contra accidentes

Seguros de Valores

Subdirector en Extremadura:

Don Claudio González Alvarez

OFICINAS:

Calle General Esponda, 14, pral.—Cáceres

Teléfono 256

Autorizado por la Comisaría general de Seguros

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

Fábrica de aguardientes anisados

DE

JUAN ESPINO

EN ALMENDRALEJO

Exportación á todas las provincias de España. Exijanse en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

Depósitos en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Esponda, 10. Teléfono núm. 247.

Representante en este Depósito y provincia: ANGEL JIMENEZ GARCIA.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE **Luis González Borreguero**

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES.

Pianos

marcas «Canto» y «Robert Maurel» de Barcelona. Agente para Cáceres y su provincia: S. Del Pozo, Arroyo del Puarco. Pidanse catálogos.

VERIN-SOUSAS

Aguas alcalinas, sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 Septiembre.

Almacén de Sal

Luis González Borreguero
Frente á la Estación del ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alaejos.

“OLEORETINE”

Oleoretine, no es un mero producto de perfumería, sino una preparación científica que evita y cura la calva.

Remedio el más eficaz de los conocidos. Exito indiscutible.

Véndese al precio de 5 pesetas frasco en todos los almacenes y farmacias.

Maura

Trenta y cinco años de vida pública. Un volumen de 320 páginas. Precio 3'50 pesetas. Papelería de EL NOTICIERO.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor: León, 13, Madrid.

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FABRICAS EN VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Guturriay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Tráfaria)

ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

Superfosfatos de cal. Glicerina. Nitrato de sosa. Acido nítrico. Sulfato de potasa. Acido sulfúrico corriente. Sulfato de amoníaco. Acido sulfúrico anhidro. Sulfato de sosa. Acido clorhídrico.

Abonos compuestos y primarias mterias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos

Servicio agronómico importante para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandeau

Aviso importante.—Pídase á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las muestras de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirigirse á la Sociedad General de Industria y Comercio: Viguera, 11, MADRID

ó á su REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7

Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telefónica y telegráfica: Gaisco, MADRID

LOS TRES MOSQUETEROS

amores. A través de la inocencia de su edad surgía un espíritu ardiente, no de mujer, sino de poeta: ella no gustaba, embriagaba; vivía en una pequeña aldea con su hermano y que era párroco. Los dos eran recién llegados al país; veían, de no se sabía donde, pero viéndola tan bella y á su hermano tan piadoso, nadie pensaba en preguntarles de donde venían. Por otra parte, se les supo de buena cuna. Mi amigo, que era el señor del país, hubi ra podido seducirla ó tomarla por fuerza. Desgraciadamente, era honrado y se casó con ella. ¡Tonto! ¡imbécil!
—¿Por qué, si la amaba?—preguntó Artagnan.
—Esperad—dijo Athos.—La llevó á su castillo é hizo de ella la primera dama de la provincia: hay que decir la verdad, llenaba perfectamente su puesto.
—¿Y qué?—preguntó Artagnan.
—Una día que iba de caza con su marido—continuó Athos en voz baja y hablando más de prisa,—cayó del caballo y perdió el conocimiento: el conde se lanzó á su socorro, y como el vestido la ahogaba lo rasgó con su puñal, y la descubrió el hombre. ¡Adivinad lo que tola en el hombro, Artagnan,—dijo Athos con risa convulsiva.
—¿Quién puede saberlo?
—Una flor de lis. Estaba marcada.
—¡Horror!—gritó Artagnan.—¿Qué estáis diciendo?
—La verdad, El ángel era un demonio.

LOS TRES MOSQUETEROS

latas: aún quedan veinticinco botellas; todas las demás las rompí en mi celda. Subé seis.
—Este hombre es una bodega—dijo para sí el posadero,—si permanece aquí quince días, y paga todo lo que bebe, aún puedo reponer mis negocios.
—Y no te olvidas—presiguió Artagnan,—de subir otras cuatro botellas á esos señores ingleses.
—Ahora—dijo Athos,—mientras nos traen el vino, refiérense lo que ha sido de nuestros amigos.
Artagnan le contó que había encontrado á Porthos en la cama con una contusión, y á Aramis sentado entre dos teólogos. Cuando concluíla entró el posadero con las botellas pedidas y un jamón, que por fortuna suya se había quedado fuera de la cueva.
—Está bien—dijo Athos llenando su vaso y el de Artagnan,—ya sé de Porthos y Aramis: pero, ¿y vos? ¿qué os ha pasado? Encuentro en vuestro aire algo de siniestro.
—¡Ay!—contestó Artagnan.—Es que yo soy el más desgraciado de todos.
—¿Tú desgraciado?—dijo Athos.—Vamos, cuéntame lo que te sucede.
—Más tarde, dijo—Artagnan.
—¿Más tarde? ¿Y por qué? Porque crees que estoy borracho? Artagnan, ten muy presente esto: yo jamás tengo las ideas más claras que cuando bebo; habla, soy todo ojos.
Artagnan contó su aventura con madame

LOS TRES MOSQUETEROS

tinuo Athos.—Cuando yo iba á pagarte dejé mi bolsa sobre la mesa.
—Sí, señor.—dijo Athos.
—Esa bolsa contenía sesenta pistolas, ¿dónde está?
—En casa del escribano, señor; creíamos que eran monedas falsas.
—Pues haz que te la devuelva y quédate con ella.
—Pero, señor los escribanos no devuelven nada; si fuese moneda falsa, aún habría alguna esperanza; pero desgraciadamente era buena.
—Pues cómpntelas como puedas, porque á mí no me queda ni una libra.
—Veamos—dijo Artagnan.—¿dónde está el caballo de Athos?
—En la cuadra.
—¿Qué vale?
—Todo lo más cincuenta pistolas.
—Vale ochenta; tómale y no hablemos más.
—¿Cómo! ¿Vendes mi caballo?—exclamó Athos.—¿Y en qué montaré yo para hacer la campaña? ¿En Grimaud?
—Te traigo otro—repuso Artagnan.
—¿Otro?
—Y magnífico—exclamó el posadero.—Entonces, no hay más que hablar, y á beber.
—¿De cuál?—preguntó el posadero ya calmado.
—Del que hay en el fondo, cerca de las

LOS TRES MOSQUETEROS

La desdichada niña había robado los vasos sagrados de una iglesia.
—¿Y qué hizo el conde?
—El conde era señor de horca y cuchillo; tenía en sus posesiones derecho de alta y baja justicia; acabó de desgarrar los vestidos de la condesa; la ató las manos á la espalda, y la colgó de un árbol.
—¿Una muerte!—exclamó Artagnan.
—Sí—dijo Athos pálido como un muerto.—pero creo que se acaba el vino.
Y cogiendo por el cuello la única botella que quedaba la vació de un trago como hubiera podido hacerlo con una copa.
Después dejó caer la cabeza entre las manos: Artagnan permaneció delante de él mudo de espanto.
—Eso me curó para siempre de mujeres lindas, poéticas y enamoradas—dijo Athos olvidándose de continuar la fábula del conde.—Dios os conceda otro tanto. Bebamos.
—¿Y murió?
—Naturalmente. Pero... bebamos.
—¿Y su hermano?
—¿Su hermano?
—Sí; el cura.
—Pregunté por él para aborrecerle también, pero había escapado.
—¿Y se sabe quién era aquel miserable?
—Era el primer amante y el cómplice de la balla. Un hombre que se había fingido cura para casar á su amada y asegurar su

LOS TRES MOSQUETEROS

LOS TRES MOSQUETEROS

LOS TRES MOSQUETEROS

LOS TRES MOSQUETEROS